

DEMOCRACIA



Organo de los Partidos Radical Socialista y Socialista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En España..... 6 00 pesetas año.
Extranjero..... 8 00

NÚMERO SUELTO O'10 PESETAS

SEGUNDA ÉPOCA

Se publica los domingos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plazuela de Santo Domingo, n.º 2

Algo sobre elecciones municipales

No será tan dictatorial absorbente ni medrosa la situación de nuestro Gobierno, cuando tiene señalado para día próximo la expresión del sentimiento político de los pueblos.

Se avecina compañeros lectores una jornada importantísima para el desarrollo y funcionamiento de los pueblos.

Importante, porque si somos seres humanos con conciencia de nuestros actos y aspiraciones, tenemos necesariamente que traer ese día a nuestro recuerdo, lo que somos y en lo que estamos convertidos. Hemos de luchar con entusiasmo para derrocar algo que se está cayendo y no tiene razón de existencia: el profesionalísimo concejil.

Llega el elemento cacique de los pueblos hasta verter la voz de que las que forman el proletariado, no tienen capacidad para intervenir en las cuestiones que afectan a la dirección municipal. Pero yo entiendo, que estas cabalas y dichos no tienen ninguna veracidad, porque, hombres como ellos, podemos ser tan aptos y más.

Debieran ser más sinceros, y hacer estas consideraciones solamente entre ellos por cuanto nosotros no podemos escuchar este cuento, ni continuar por más tiempo como meros autómatas productos de sus manejos caciquiles.

Se os querrá engañar este día solamente por una razón: porque tienen miedo a que participen en los Ayuntamientos el sector organizado: Casa del Pueblo.

Saben que el día que tengamos una minoría solamente en la dirección municipal además de que se acaben los mangoneos suyos y de los individuos que en la mayor parte de los casos tienen como deber primordial ni más ni menos que tramitar, veremos su gestión «honrada» que hacen suponer el que no haga nada de tal, por cuanto, es inexplicable la resistencia a que podamos verlo.

Con todos los inconvenientes que quieran poner a nuestro paso, para impedir el triunfo de las Casas del Pueblo tenemos necesidad ineludible de intervenir directamente, para defensa de la clase, en la administración de nuestros Concejos, somos además de ciudadanos un sector organizado que tiene el deber; de luchar por nuestros intereses, acabar con las anomalías, el favoritismo, el acorralamiento por hambre de los obreros, la burla, etc. etc. Unicamente desde allí podemos hacer que se cumpla la legislación social, evitar en unas cosas y amoniar en otras la guerra fratricida que se está haciendo a las Casas del Pueblo en la mayor parte de las que integran nuestro partido de Arévalo; pues hay que

tener en cuenta que en la mayor parte de los pueblos que integran este partido no existe crisis de trabajo de fondo, sino provocada por los elementos patronales y caciques; para ver de hacer desaparecer a las organizaciones obreras, sobre cuyas manos saben que tienen que entregarse el día que el proletariado, esos hombres que no comen, pero que trabajan y producen, se den cuenta de que no puede prescindirse de la mercancía que ellos venden.

De la simiente que sembréis en este paso de libertar que tendrá lugar el 23 de Abril dependerá la recolección y fruto. Acordaos de que los intereses de los trabajadores sólo pueden defenderse por sus hermanos, nunca por patronos ni por entidades constituidas a base de ellos, que os dan cabida y halagan la vispera y aquel día para que continuéis aletargados y volver a entrar en el camino de vejaciones y escarneos que todos conocéis y por ello excuso comentar.

Es preciso con la mano en la conciencia hacer el máximo esfuerzo, para dejar al margen de la dirección de los pueblos al profesional y caciques cuyo fruto de su gestión no hemos visto en tantos años como se ha vanagloriado de llevar el timón de la embarcación, hay que derrocarlos porque no sirven para nada y llevar hombres de su idea, para en lugar de hacer la revolución en la calle, hacerla dentro del organismo encargado de velar por todos los intereses del vecindario.

Lógico será que se os inste por los elementos que os combaten, para que continuéis dándoles vuestro sufragio, pero acordaos de una máxima que dice: «La conciencia es un sentimiento del alma que solamente se produce en aquellos que la tienen». Luego el hombre que vende su conciencia en perjuicio y desprestigio de su clase, poco más le queda que vender. Deja de ser hombre para convertirse en un guiñapo, escoria de la humanidad.

UN SOCIALISTA.

LORENZO YAGÜE RODRIGUEZ

Exportación de cereales, alubias, lentejas y piñón mondado

ALMACENES

en Arévalo y Navas del Maqués (Avila)

«Se venden cabras de raza granadina con producción mínima de 8 cuartillos; especiales para lactancia de niños».

El fascismo amenaza extenderse a nuestra Patria

Primero fué en Italia, no hace mucho tiempo; en Alemania, el fascismo se adueñó del poder, ahora amenaza extenderse a otras naciones, como Portugal y Austria y hasta en nuestra propia Patria, se intenta formar un partido fascista.

En Italia se comprende la existencia del microbio fascista por la existencia de miles de veteranos de la guerra, hambrientos de pan para el cuerpo y cultura para el espíritu, que con tal de que se lo ofrecieran envuelto en vanas utopías, se afiliaban al primer partido, sin analizar las consecuencias que esto pudiera acarrearles.

En Alemania esperando la revancha en una nueva generación, desconocedora de los horrores de la pasada guerra y el retorno del Kaiser, como lo prueba el haber sustituido la bandera republicana en los edificios públicos, por la Imperial, que se exhibe con la Nacional-Socialista y otros hechos de menor cuantía, que preparan la reacción, se comprende este partido, pero en España que está exenta de ambiciones imperialistas, en próspera situación económica con relación a otros países, es difícil la hipótesis de la entrada de esta moda del fascio (que se acabará por consunción cuando el pueblo se convenza de que son falsas sus promesas) al que no conozca la indiosincracia de nuestra patria; para el que la conozca la encontrará en el fracaso de la Asociación de derechas—sitio en que todos quieren mandar, y nadie obedecer—ya que en el ansia que tienen los caciques para la vuelta de sus antiguos, y hoy casi extinguidos privilegios, y en los manejos de los palatinos para que vuelva el desterrado Borbón y gozar ellos de los antiguos sueldos para gastar el dinero que el pueblo trabajador ganó con el sudor de su frente.

La clase media y el pueblo no se deben dejar engañar con estas nuevas carretas, de esos seres que con la guerra por bandera, y la eliminación de los contrarios como medio, matan cobardemente sus afiliados a los Socialistas en las más céntricas calles del pueblo Berlines.

Y sobre todo, las mujeres que ahora van a ejercer sus derechos electorales, que no se dejen engañar por una gente que al son de himnos patrioteros, intentan arrebatar a sus hijos para la guerra.

Hay que dar guerra, a la guerra, y si ellos pretenden destruirnos con hierro y fuego, hacer vosotros lo mismo, para que no os ocurra lo que a vuestros correligionarios alemanes que están ahora bajo la peor dictadura que ha tenido el mundo.

FAUSTO YAGÜE.

20-3-33.

NO DIVAGAR

Cuando se diga una cosa, que sea cierta, para poderla defender, porque si no divagando se desacredita el órgano del partido, lastimándolo con una propaganda nefasta, precisamente en los críticos momentos en que empiezan a actuar las Comisiones de los dos partidos más importantes de esta ciudad, para confeccionar una candidatura que no creo pueda ser de otra forma que de católicos sometidos al Régimen y disciplinados en su partido, porque sería absurdo pretender confeccionarla en Arévalo con protestantes, budistas o ateos, en donde no se encontraría de elector ni al propio candidato.

No se alarmen los correligionarios porque yo tengo concepto más elevado de la religión y la haga compatible con la política, fundamentándolo en que en la religión no conozco exista principio monárquico, aún cuando la monarquía sea constitucional con la religión, por otra parte en el ideario del Partido Radical-Socialista tampoco ordena selección religiosa alguna, ni al presentar la solicitud a nadie se le pregunta la religión que profesa, porque en política es lo que menos nos importa, si el aspirante se comporta como buen ciudadano, que es lo principal, para que sea un excelente correligionario.

Por las razones expuestas y coincidiendo en la misma idea política, en el Partido Radical Socialista, están afiliados los intelectuales, industriales y obreros, con sacerdotes y en el mismo laboran hombres y mujeres con su carácter laico, que no es otra cosa que neutral para los efectos religiosos.

Lo propio tenemos en la agrupación de Arévalo, para formar una candidatura con los mismos elementos, que no tienen nada de burguesía porque todos ellos personalmente trabajan, y los veís como son los primeros que entran y los últimos que salen del trabajo, siendo público, cómo el empleado trabaja en su oficina, lo mismo que el fabricante, el industrial en su despacho y en el comercio, el Jefe, es el primero que despacha diez centimos de bacalao a la gente necesitada. Estos hombres avezados al trabajo, con buena voluntad, son los llamados a laborar en el Ayuntamiento, y los que precisa Arévalo, en su buena administración, para que al hacer el balance puedan poner de relieve alguna cosa buena, como hizo la Comisión Gestora, más adelante, en la propaganda electoral nos ocuparemos de los Concejales de 1929 que también dejaron otras cosas en su haber y que conviene publicarlas para que el pueblo no se equivoque al depositar su sufragio en las urnas, en un pueblo en el que todos nos conocemos.

UN RADICAL-SOCIALISTA.

De nuestra gestión

Y vimos como con el templete de la Plaza de la Libertad, se había hecho lo mismo que con unos zapatos agrietados y viejos cuando se les pone unas medias suela nuevas.

Así sucedía que en tanto el zócalo era fuerte y en su fortaleza tosca y antiestética desafiaba a los siglos, la añeja y podrida construcción de madera se venía al suelo con grave peligro de los niños que en sus inmediaciones siempre se encontraban jugando.

Tal era el estado de ruina y descomposición en que se encontraba que fueron suficientes unas cuerdas y un pequeño esfuerzo de cuatro obreros, para en cinco minutos dar en tierra con tan vetusto armazón.

Pero nosotros no éramos partícipes de una política de derribo, nuestro programa no nos permitía destruir sin antes tener bien meditado el plan reconstructivo de forma que simultáneamente al acuerdo de acabar con un peligro para el ciudadano, tomamos el de consignar en el presupuesto una cantidad aproximada al menos para dotar a la Plaza mas hermosa de nuestro pueblo de un kiosco que la necesidad y la estética nos llevó a derribar.

Sin la certeza necesaria para hablar de un modo categórico, tan solo vagos rumores y el deber siempre grato para mí, de servir a mi pueblo, me sugieren el resto de esta información que no por más prosaica, deja de ser interesante.

Según los rumores a que antes hice alusión, nuestro municipio ha solicitado de una o varias casas comerciales; presupuesto para la construcción del templete, el resultado de esta consulta es que importa de siete a ocho mil pesetas.

En el presupuesto que nosotros confeccionamos para el ejercicio económico 1933, consignábamos la cantidad de 2.500 ó 3.000 pesetas (no recuerdo exactamente para aquella atención; ahora bien, si se toma en consideración el costo que han señalado las casas constructoras, nuestros administradores han de optar o por votar un crédito extraordinario o porque el pueblo se resigne a oír su banda municipal sin las comodidades a que estaba acostumbrado.

En cualquiera de los dos casos, nuestra previsión y nuestros cálculos quedarían malparados si yo no asegurara desde estas columnas y en donde sea preciso que de haber continuado la Comisión Gestora al frente del Ayuntamiento, a estas horas la obra estaría realizada y no se habrían invertido en ella sino una cantidad muy aproximada a la presupuestada.

¿Por qué?—No debo de entrar en detalles por cuanto no me pertenecen los que me fueron facilitados, en el terreno profesional, por los artistas de nuestro pueblo a quienes se había de haber encomendado la construcción; así en general, avalará la afirmación que antes dejé sentada; primero en nuestro presupuesto no dimos cabida a los honorarios del proyectista delineante por cuanto el proyecto era nuestro y los delineantes, dicho sea sin modestia, nosotros; segundo, en nuestro presupuesto no incluimos la ganancia, muy justa por cierto, de la casa constructora por cuanto todo había de hacerse con los elementos de Arévalo, es decir con obreros netos que trabajan no con la idea del lucro sino solamente con la de ganar para su sustento;

tercero tampoco contamos con los honorarios y dietas del montador foras tero que necesariamente hubiera tenido que enviar la casa constructora; cuarto razón poderosa, que no creíamos al ayuntamiento en condiciones de hacer un dispendio de tal naturaleza, cuando había tantas otras cosas de mayor importancia a que atender, aun cuando el modelo que ofreciera cualquiera de las casas viera intrínsecamente la cantidad por la misma presupuestada, habiéndonos de conformar por lo tanto, con una cosa más modesta y por último que probamos de una manera hartó notoria nuestros fehacientes procedimientos de cálculos cuando adquirimos las farolas para la Plaza de la Constitución en el exiguo precio de 22,50 unidad hechos por artistas del pueblo en tanto las de la *acera de enfrente*, iguales a aquellas o al menos con idéntica estética, costaron alrededor de 200 pesetas unidad, (si los informés que me procuré son veraces) por el solo hecho de adquirirlos en el Rastro de Madrid.

Insistiendo sobre la primera sentada; esto es, en que la Comisión Gestora a estas horas hubiera hecho el templete, ni habría servido a mi pueblo, ni habría hecho otra cosa que un alarde o más castizamente *me hubiera tirado un farol* si no declarase aquí que lo mismo dentro que fuera, de capitán que de soldado siempre aportaré mi granito de arena a la obra común o lo que es lo mismo, en todo momento estoy a disposición de aquel que sobre este caso quiera llegarse a consultarme, en la inteligencia de que mis modestos conocimientos, le orientarán seguramente y no permitirán ni que el pueblo carezca de templete ni que de optar por su construcción le cueste más de lo por nosotros calculado.

Que se acerquen a examinar nuestro anteproyecto y si le encuentran aceptable que anuncien la subasta en tres mil pesetas y veremos si hay postores.

Y así administrábamos un pueblo.

ORESTES PEROTAS.

Salvador Alvarez

Confitería y Pastelería

ARÉVALO

Rimas callejeras

Te conozco Sauro
y por eso digo
que eres un jinete
del inocentismo
un torpe, un babieca
un tonto del higo
un idiota cumbre
un carlo-alfonsino
un ser vulgarote
un cursi, un manido
un hipocritilla
de aspavientos píos
de camisa azul
de bucles y rizos
de mejillas foñas
y de ojos de chino.

Me hiciste reír
anteayer domingo
cuando chamullabas
allá en tu recinto
imbecilidades
y otros desatinos

que encierra la idea
esa del Fascismo.

Tú no lo digieres
pero sabes, *pillo*
que el programa tiene
gran absolutismo
y que es igual
o muy parecido
en todos sus puntos
al de Miguelito
al de aquel tirano
cruel y asesino
que con Pasos Largos
y demás bandidos
dejaron al pueblo
medio mortecino.

Tú que fuiste siempre
upetista fino
y siempre soñaste
con el caciquismo
con la inquisición
y el militarismo
y con Luis Candelas
el Cojo y el Bizco
y con otros puntos
y con otros tipos
que en los siete años
aquellos indignos
de la Dictadura
salieron muy ricos
de los Ministerios
de los Municipios
de ciertas empresas
y de ciertos sitios
donde se comía
a doce carrillos.

¿Cómo vas a odiar
pobre borreguito
la italogermana
y el Hitlerismo
siendo como eres
de los definidos
y amigo perpétuo
de los dominicos?

Deja a Mussolini
y a los otros bichos
que los alemanes
ya no quieren lios
y atiende tu casa
como buen vecino
y procura siempre
que en tu pueblo digno
se nutra el adulto
y coman los niños
trabaje el obrero
en lo más preciso
y que haya alegría
y ratos festivos
y que la enseñanza
y que los cultivos
y que la instrucción
y que los oficios
den al ciudadano
sin exclusivismo
lo más necesario
que es pan y prestigio.

Deja a Mussolini
y no hagas el primo
discutiendo a ciegas
el extranjerismo
y esas bagatelas
propias del Fascismo
por estar muy agrio
y existir peligro
y porque además
es un gran simplismo
que sólo defienden
los enfurecidos.

MAROLO PEROTAS.

El mundo marcha

Es innoble, injusto e insensato que ciertas clases, porque la fortuna las haya sonreído, se crean superiores y señoras de las otras.

Es triste que el productor del garbanzo, coma muelas, el del trigo candeal, centeno; el de las frutas exquisitas, las podridas las que caen encoquecidas y roídas por la oruga, que el que hace el calzado, ande descalzo; que el que vista a grandes señores, esté cubierto de harapos; el que haga suntuosas casas, tenga un rincón sucio y desabrigado y en fin; que siendo la abeja de la colmena, trabaje la miel para el zángano que no la elabora; pero más triste que todo esto, es esa idea tan baja y tan mezquina que tienen de ellos, ese desprecio y desdén, con que se les trata.

¿Es esto justo?, ¿es fraternal?, ¿es cristiano? No; no es esta la igualdad predicada por Jesucristo; no es esta la fraternidad ni la libertad que nos enseñó y por cuyas altísimas ideas se ha derramado tanta sangre, convirtiendo el mundo en diversas hecatombes, sin hallar todavía equilibrio, igualdad, paz, ni sosiego la sociedad.

El mundo marcha y el que le quiera contener será arrollado, en la Naturaleza no hay privilegios que nos hagan señores, ni castigos que nos conviertan en esclavos; Jesucristo vino al mundo para redimirnos a todos y nos hizo igualmente partícipes del sol, de la luz, del aire, de los valles, de las montañas, de todo lo creado; el paria de ayer, el esclavo, el siervo, van tornándose personas, se van reconociendo poco a poco sus derechos; y hay que decirlo con sinceridad, son el nervio, la sabia, la vida de la tierra, la palanca que mueve al mundo y le hace caminar hacia el progreso, aunque haya quien crea todo lo contrario.

No hay que ser ilusos, el mundo es muy sabio y hasta el final nadie debe reír; repiendo aquí, aquel canto popular tan antiguo como cierto que dice:

«Anda vete por el mundo
que el mundo te dará el pago
que el mundo también arregla
al que anda desarreglado.»

ANGELES DONIS

Arévalo-22-III-33.

**

Con verdadero placer recibimos de nuestra paisana Angeles Donis su trabajo titulado «El mundo marcha» y que gustosos acogemos en nuestras columnas por ser la primera mujer que en nuestro pueblo intenta tratar desde la tribuna de la prensa problemas sociales.

Nuestra enhorabuena por su feliz tentativa y a trabajar

BUZÓN

Querido N. S:

Agradecido a sus líneas de aliento, ya sabe V. que en nuestra labor ponemos todos nuestro entusiasmo y buena fé.

Por lo demás ¿Que el martes vió usted como los jardines de la Plaza de la Libertad fueron pisoteados, los alambres arrancados amén de que según V. fueron cometidos y se cometían actos de verdadero vandalismo y que hasta la presente no han tenido sanción? —Me parece que en su exceso de cariño hacia su pueblo, califica lo que observa con excesiva dureza; tanta, que no dude V. un mo-

SUSCRÍBASE UD .A

DEMOCRACIA

mento de que cuando nuestros concejales tan amantes del árbol, tan identificados con todo lo que redunde en beneficio y ornato de su pueblo, pues como V. también son de Arévalo, no han adoptado medidas represivas; es que la cosa no merece la pena.

Tranquílcese V. caro amigo y deje ese aire de lamentaciones sea V. optimista que otro temperamento no cuadra bien a su juventud fogosa; yo le aseguro que nuestros ediles volverán a preocuparse de los jardines que antes de diez años estará acabada la plaza y que nuestros hijos podrán regocijarse admirando las columnas de entrada, las macetas, los surtidores y hasta el templete, no olvide que están próximas las elecciones y necesariamente ellos como nosotros necesitan todo el tiempo para preparar a sus amigos, en fin ¿no sabe V. que la fuente de la Plaza de la Marquesa ha dejado de ser un adorno inútil? ¿No se ha enterado entonces de que han inspeccionado una vez la leche? ¿Qué más quiere de su actividad?

ORHIOL.—Escriba V. otro mejor y se lo publicaremos además tenga en cuenta que ha de firmar el artículo aún cuando su nombre no aparezca en las columnas si este es su deseo.

UN SOCIALISTA.—Ni con firma ni sin ella se lo publicamos, no por malo sino por mala intención... ¿Qué no es lo mismo! ¡Diantre con el socialista!

A. M. D. G.—Vamos hombre ¿Todavía esas bromitas? Ha ido a parar a la santa hoguera para que se purifique; su articulito no merecía ni siquiera el honor del cesto de los papeles.

“La Favorita,”

CASA DE COMIDAS

: - : Y VIAJEROS : - :

Calle del Capitán Galán
ARÉVALO

Una profecía de Joaquín Costa

Si hubiesen formada el ministerio Salmerón...; Posada, etc., etc., habrían dado satisfacción año tras año, reposadamente meditadamente, a las reivindicaciones, hartamente legítimas, de las clases trabajadoras, así del campo como del taller, de la fábrica y de la mina; habrían recibido un gran impulso, de un lado, la legislación social, de otro el fomento de la producción y el abaratamiento de la vida; Y NO HABRIAN COBRADO TAN FORMIDABLE INCREMENTO EL SOCIALISMO Y EL ANARQUISMO, que harán sumamente difícil gobernar, por que organizados ya e irritados por la inutilidad de la queja, por la persistencia de la injusticia, por la tardanza del remedio, será imposible desarmarlos en breve espacio, como se les habría desarmado con treinta años de reformas graduales, que los partidos dinásticos han dejado sin hacer; Y CUANDO EL ORDEN INTERIOR SE RESIENTA, TODAVIA HABEIS DE VER A LOS GOBERNANTES DE ESOS TREINTA AÑOS... ACHACAR EL DESORDEN A

VICIOS DE LA REPUBLICA O A TORPEZA E IMPOPULARIDAD DE SUS MINISTROS, CON SER EXCLUSIVA CULPA DE LA MONARQUIA.

(De un discurso pronunciado por Costa, el 12 de Abril de 1903. Ap. Política quirúrgica, pág. 54.)

LA MUJER Y LAS ELECCIONES

Se acerca el mes de Abril y con él la fecha en que tendrán lugar las elecciones, tan añoradas y esperadas por la mujer, principalmente, que está ansiosa de mostrar su educación ciudadana. Sabe o debe saber, que hasta el advenimiento de la República no se la dignificó cívicamente, que ella le concedió el derecho de sufragio, prefiriendo no tenerla alejada de la vida pública; quiso que gozara de los mismos privilegios que el ciudadano, pudiendo tomar parte, si fuese capaz, en la gobernación de su país; que el régimen republicano la mejoró en todo aquello que estuvo a su alcance y que detro de poco tiempo le va a pedir su parecer político, en definitiva, la República ha cumplido como tal en este aspecto; ahora, espera el proceder de la parte dignificada.

Pero, ¿cómo utilizará la mujer esta espléndida donación? Es necesario de todo punto, que la mujer reconozca la capital importancia de la concesión, que piense detenidamente y deseche la idea que le han imbuido acerca de la política que no vea en ella la manera de colocar ventajosamente a sus deudos y amigos y fastidiar a los contrarios, sino el arte de gobernar, es decir, tratar de estudiar el procedimiento para encontrar una fórmula utilizable para mejorar progresivamente al ciudadano; que entienda que representa fuerza considerable y de decisiva influencia.

Por eso la mujer no debe dejarse presionar por ninguna clase de elementos; que obre libremente, atendiendo exclusivamente a lo que su razón y buen criterio le dicten; y no seguir en modo alguno el parecer del marido si es casada, de la familia, si soltera, o de consejeros si viuda, ha de emitir su juicio con extraordinaria independencia.

Pero hay algo que ejerce sobre la mayor parte de ellas una decisiva influencia, más que la de maridos, familia y consejeros, son los puntos de vista de los padres espirituales, siempre dispuestos a meter entre col y col lechuga; gustan casi todas sin distinción de categorías de entregar su espíritu a los solícitos cuidados y buena cordura de un ministro del Señor, para que con su atinado proceder las orienten en este valle, y por este motivo siguiendo sus doctrinas; existen muchos elementos que integran las angelicales juventudes derechistas que creen firmemente, que no ha de transcurrir el año sin que venga Alfonso otra vez. ¡Oh poder de la ilusión!

JACOBO GUERREIRA.

Arévalo 23 de Marzo de 1933.

ECOS LOCALES

El pasado domingo y en el campo de fútbol del Frontón, celebraron un encuentro el equipo local Aúpa F. C. y el Deportivo Peñarandino.

Desde los primeros momentos notamos en los nuestros un plausible y muy

noble afán de sacarse la espina del encuentro anterior y si bien lo consiguieron con el resultado favorable 1-0; no es menos cierto que hubieran logrado los nuestros mejor puntuación si el tiempo gastado por algunos elementos en vociferar de una manera desentonada, lo hubieran empleado en atizar al esférico.

El lunes fué derribada por el viento una de las jaulas que protegían un árbol de los recientemente plantados en la calle del 14 de Abril.

A pesar de los medios que se han ensayado para que tal no volviera a suceder, no se ha encontrado por lo visto otro procedimiento más expeditivo que recojer la jaula y archivarla en la Alhóndiga.

Estamos de acuerdo por cuanto si bien es verdad que donde hoy está; no protege a ningún árbol, en cambio tenemos la seguridad de que el viento no nos vuelve a gastar la broma de derribar esa jaula.

Por fin la vara de Moisés esta vez manejada por nuestro flamante y honrado fontanero, ha hecho que surja el agua de la fuente de la Plaza de la Marquesa.

Con tan fausto acontecimiento los vecinos de esa importante barriada incluso el simpático «chocolate» están llenos de contento y regocijo.

Ha empezado a charlestonear uno de los urinarios colocados en las inmediaciones de Santo Domingo, un danzante afán, le ha llevado a hacer compañía a la jaula de la calle del 14 de Abril.

Y a propósito de evacuatorios ¿No tendrán nuestros municipales siquiera un minutillo de tiempo para contemplar el muestrario depositado en el de la plaza de Correos? Les aseguramos un éxito.

El pasado domingo y en el Teatro Cervantes se notó la presencia de los agentes de la autoridad. ¿Observan ustedes que poquito trabajo cuesta hacer las cosas bien?

A título de rumor recojemos la información de que la M. Z. K. va a tender una vía en la acera ancha de la Plaza de la Constitución para que se deslice por ella una carretilla de transporte de cierta casa de comercio, que a las ocho y cuando más animado está el paseo se dedica impelida por los cuatro mozalbetes de siempre y contra la voluntad de su dueño, a verificar viajes de turismo.

Le auguramos a la nueva compañía un éxito financiero pues de antemano cuenta con gran número de abonados.

Hemos asistido a los ensayos que en plena plaza del Arrabal realizan jóvenes de 16 a 18 años para formar una cuadrilla que seguramente toreará en la

próxima temporada pues lo hacen bastante bien.

Suponemos que en cuanto se entere nuestro alcalde se apresurará a indicarnos el sitio más conveniente para sus taurófilos escarceos.

Esta semana los vecinos de la calle de Entrecastillos notaron las delicias del perfume que exhalan las pieles de un recadero sito en aquella. ¿No podría trasladarse a sitio menos céntrico esa sucursal de la Floralia?

Ha sido trasladado al Juzgado de Avilés nuestro querido y distinguido amigo D. Alfonso Calvo Alba que venía desempeñando el de esta ciudad.

Lo sentimos sinceramente, pues durante el tiempo de su actuación en este Partido, por su rectitud y afabilidad se había ganado las simpatías de todo el distrito, en el que es estimadísimo.

El día 21 del corriente, fué pedida la mano de la señcra Concha Tobar Rodríguez, para nuestro convecino y amigo D. Justo Gómez Pericacho, de Mambblas. El enlace se efectuará en breve.

Por las maestras nacionales nos ha sido facilitado el informe de que ellas no aconsejaron a las niñas la prohibición de comer carne los viernes de cuaresma.

Según éstas el consejo ha partido de algunas maestras que actúan en colegios particulares.

Quedan complacidas las maestras.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Carmen Pérez Sánchez, hija de Angel y de María, nació el día 18 del actual.

María-Josefa Galindo Martín, hija de Julio y de María, nació el día 19.

Carmen González Heredero, hija de Félix y de Maximina, nació el día 21.

MATRIMONIOS

Inocencio Serrano Rojo, con Aquilina Martín Chapano, el día 16 del actual.

DEFUNCIONES

Julia Gallego Alonso, de 31 años, el día 18 del actual.

Juliana Arquero del Rio, de 57 años, el día 18.

Félix Tardón Blanco, de tres meses, el día 18.

María Martín Canto, de 31 años, el día 19.

Mariano Zamorano Gómez, de siete meses, el día 20.

LEA UD.

Democracia

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Fábrica de Harinas, Nuestra Señora de las Angustias
Abonos Químicos y Minerales
Gerardo Martín Heredero
 Sobrino y Sucesor de Juan Romero
ARÉVALO

V.ª de Plácido Martín
EL CONEJO :: BAR OBRERO

Los mejores vinos, refrescos y cervezas se despachan en este establecimiento.

Felipe Sancho
 CARNICERÍA
 Arco de la Cárcel :: Arévalo

SOBRINO Y SUCESOR DE

Genaro Rodríguez

El que más barato vende

Especialidad en equipos para novias.—
 Depósito de alpagatas de las mejores Fábricas.

Arévalo.—Teléfono 43

Almacén de Coloniales y Aguardientes

Lucas L. Martín

Especialidad en bacalaos

Catorce de Abril núm. 3 :: Teléfono 46

ARÉVALO

: Hijo de Melitón Delgado :

Calzados de todas clases

ARÉVALO

: Luciano Cermeño Pascual :

LOS MEJORES GARBANZOS

:: :: PARA SIEMPRE :: ::

Agente Comercial. ::: ARÉVALO

El Buen Gusto.—Ultramarinos Finos
Lorenzo Hurtado Villa

Almacén de vinos y vinagres.— Abonos minerales
 : y exportador de paja :

ARÉVALO

Viuda de Joaquín Ferrero

Almacenes de Tejidos, Paquetería y Paños

La casa más surtida de toda la región

CONSTITUCIÓN 22 Y 24

ARÉVALO

PEDRO GONZÁLEZ

Leche pura de Vacas
ARÉVALO

Lonja de Ultramarinos
Mariano Roldán Palacios
 Plaza de la Constitución, 5
ARÉVALO

Se compran y arriendan pinos para la resinación.

Fabrica de Aserrar Maderas

Teléfono núm. 13

ARÉVALO

Heraclio Duarte

Automóviles de alquiler
ARÉVALO

Salvador Barromán Gallego

Vinos y comidas, refrescos y cervezas. Se sirven meriendas a precios módicos

Barrio Estación de Arévalo

Encargue sus trabajos de imprenta en los nuevos talleres tipográficos de

NICASIO MEDRANO

montados con las maquinarias más modernas y completas en Avila, Reyes Católicos, 38.

Cesáreo Díaz y Díaz : El Bilbaino :

Muebles a precios increíbles.
 Artículos preciosos para regalos.
 Calle 14 Abril, 2 :: Arévalo

Café "COLÓN,"
José María Marcos
 PLAZUELA DE SANTO DOMINGO, 2
ARÉVALO

Taller mecánico y Garage.—
 Reparación de toda clase de maquinaria en general.—
 Soldadura autógena. Se garantizan los trabajos ::

Teléfono 59. Arévalo.

Clarencio Madariaga

REPARACIÓN DE CAMAS, JERGONES Y SOMMIERES

Junto al Frontón Perotas de Arévalo

Marcelino Blasco Pérez

Droguería y Perfumería
 Plaza de la Constitución. Arévalo

Antolín Martín Jiménez

Sastrería moderna
 Plaza del Arrabal. Arévalo.

Genaro Tejedor Lantarón

Agente Comercial
 (Avila). Arévalo.

Hijo de Alfredo Perotas

ARÉVALO

Grandes bodegas de vinos y vinagres.—En el Frontón.—Se sirve a domicilio.—Suntuoso colmado estilo andaluz.—Tertulia «Corinto y Oro».—Soleras finas.—Magnífico Frontón.—Todos los días partidos de pelota a mano, pala, etc. ::: ::: :::